

外事要闻

国务院总理李克强19日晚在人民大会堂视频会见世界经济论坛主席施瓦布。

全国人大常委会委员长栗战书19日在北京人民大会堂以视频方式同孟加拉国国民议会议长乔杜里举行会谈。

国务院副总理刘鹤19日与欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基以视频会议形式共同主持第九次中欧经贸高层对话。

新华社北京7月19日电中国共产党中央和国家机关代表会议7月17日至19日在北京召开。会议的主要任务是，深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于党的二十大胜利召开的讲话。党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷同志当选。

中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥指出，中央和国家机关代表会议代表要提高政治站位，突出政治标准，以对党的事业高度负责的精神，认真贯彻民主集中制，正确履行职责，郑重行使权利，严格按组织原则和选举规定办事，使代表选举工作成为发扬党内民主、严肃党内政治生活的生动实践，推动中央和国家机关党的建设高质量发展，切实走好践行“两个维护”的第一方阵。

会议通过差额选举，产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。选举产生的代表中，既有各级党员领导干部，又有工作第一线党员，还有一定数量的女党员、少数民族党员和专业技术人员党员，符合中央提出的代表结构比例要求，体现了代表的先进性和广泛代表性。

中国共产党中央和国家机关代表会议

选举产生出席党的二十大代表

党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷同志当选

中央依法治国办启动市县法治建设工作督察

新华社北京7月19日电(记者白阳)19日，中央全面依法治国委员会办公室在京启动市县法治建设工作督察。督察聚焦地方推进法治建设等情况，进一步夯实基层法治基础、持续压实压紧法治建设责任，加快推进市县法治政府建设。

记者从当日中央依法治国办举行的市县法治建设工作督察动员培训会上获悉，此次督察将重点围绕学习宣传、研究阐释、贯彻落实习近平法治思想情况；党领导法治建设制度和体制机制贯彻落实、发挥作用情况；深入推进依法行政、加快建设法治政府情况三方面进行。

据悉，督察组成员来自中央有关部门和单位、地方有关单位，并邀请全国人大代表、专家学者和律师、记者等人士参与。督察组将分赴山西、辽宁、江苏、福建、河南、湖北、贵州、云南等8个省份开展实地督察。

会议要求，督察组要明确工作任务，准确把握督察重点，紧扣主题要求，紧盯关键环节、紧盯重点任务，以督察促落实，着力夯实基层基础，着力推进依法行政，推动各地方、各部门切实把党中央关于全面依法治国的决策部署全面贯彻落实到到位。

中国人权研究会第五届理事会第一次会议召开

据新华社北京7月19日电中国人权研究会第五届理事会第一次会议7月19日在北京召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于尊重和保障人权的重要论述，审议通过《中国人权研究会第四届理事会工作报告》和修改后的《中国人权研究会章程》，选举产生中国人权研究会第五届理事会理事、常务理事及领导机构。全国人大常委会副委员长白玛赤林当选中国人权研究会新一届会长，全国政协委员、民族和宗教委员会副主任蒋建国当选常务副会长，马怀德、付子堂、沈永祥、鲁广锦当选副会长。中宣部副部长张建春出席会议并讲话。

汪洋出席全国政协“深入实施新时代人才强国战略”专题协商会强调 为实现第二个百年奋斗目标筑牢人才之基

陈希出席会议并讲话

新华社北京7月19日电全国政协19日在京召开“深入实施新时代人才强国战略”专题协商会，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述，贯彻落实中央人才工作会议精神，通过完善体制机制和政策措施打破制约人才发展的有形障碍，从社会观念、思想意识入手破除深层次无形束缚，创造各类人才层出不穷的局面，为实现第二个百年奋斗目标筑牢人才之基。

近80位全国政协委员参会，30位委员、专家在会上发言，370多位委员通过委员履职平台和读书智能平台发表意见。委员

们高度评价近年来我国人才事业发展成就，围绕人才工作中的重点难点问题建言资政。大家建议，要更好发挥高校培养基础研究人才主力军作用，瞄准“高精尖缺”领域优化学科布局，推进大中学教育衔接贯通，吸引最优秀的学生立志投身基础研究。要创新人才教育培养模式，加强产学研用协同育人，打通高校和企业两个“蓄才池”。要健全以能力、实绩和贡献为导向的人才评价体系，推行分类评价，优化评价指标，克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项倾向。要落实用人主体自主权，拓展科研管理“绿色通道”和项目经费“包干制”试点，推进人才大市场建设，进一步为人才松绑。要弘扬科学家精神，加强

科研伦理和学风建设，营造良好科研生态环境。要优化青年人才发展政策保障，推动科研资源向优秀青年人才倾斜，克服论资排辈现象。要加强人才国际交流，构筑集聚国内外优秀人才的创新高地。

中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席会议并讲话。他指出，党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源，实现高水平科技自立自强归根结底要靠高水平创新人才。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，盯紧抓实中央人才工作

会议部署的各项任务，深入实施新时代人才强国战略，加快建设世界重要人才中心和创新高地，加快建设国家战略人才力量，持续深化人才发展体制机制改革，全方位培养引进用好人才，为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才支撑。要坚持党对人才工作的全面领导，做好团结凝聚、教育引导、联系服务人才工作，激励广大人才弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代。

全国政协副主席张庆黎主持上午的会议，刘奇葆、万钢、卢展工、李斌、苏辉、刘新成、何维出席会议。中共中央、国务院有关部门和单位负责同志到会听取意见建议，与委员协商交流。

孙春兰在河北调研时强调

严格落实第九版防控方案 不断提高科学精准防控水平

新华社石家庄7月19日电中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰18日至19日到河北调研，实地考察邯郸市高铁东站、大型商超、乡镇卫生院、疾控中心、石家庄市冷链物流园、河北医科大学第一医院、社区核酸采样点、商业步行街酒吧等重点场所，深入了解第九版防控方案措施落实情况，并主持召开基层一线防控人员和有关专家座谈会，听取防控工作意见建议。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，毫不松懈抓好常态化防控，严格执行第九版防控方案，主动防、

早发现、快处置，以最短时间、最小成本控制疫情，确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

孙春兰对河北常态化疫情防控取得的成效予以肯定。河北省、市、县三级负责同志带领疫情防控专班每天视频调度，及时研判形势，协调解决问题，压实重点场所和单位主体责任、明确专职防疫人员，全省已较长时间保持社会面清零。孙春兰指出，第九版防控方案不是放松，而是要求精准，需要下更大功夫抓预防、堵漏洞。要织密外防输入防线，针对入境口岸特点和转运隔离管理的点位，制定防控流程图，严格闭环管理，坚决避免破防破环、疫情外

溢。要夯实基层防控基础，充实基层防控力量，加强第九版防控方案宣传培训，推动群专结合、群防群控。要压实重点场所防控责任，配备必要的防控人员和物资设施。要加强流调力量建设，开展基层流调人员的日常培训，一发现疫情即进行面对面流调，根据流调结果科学划定中高风险地区和管理风险人群。因地因势处置聚集性疫情，对传播链条不清、出现社会面扩散的，不迟疑、不犹豫，集中资源和力量快速扑灭疫情。各地各部门要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，应急处置指挥体系保持高效运转状态，高效统筹好疫情防控和经济社会发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



我军卫生列车首次跨境投送

▲7月19日，我军卫生列车抵达老挝北部边境城镇磨丁。我军赴老挝参加“和平列车-2022”人道主义医学救援联合演习暨医疗服务活动的卫生列车19日上午从磨丁站驶出，通过“一隧连两国”的友谊隧道后抵达老挝境内。这是中老铁路开通以来，首次组织卫生列车跨境投送。当日晚些时候，参加活动的中方卫勤分队搭乘该车抵达老挝首都万象。

新华社发(凯乔摄)

国台办：坚决反对佩洛西窜访台湾

新华社北京7月19日电国台办发言人朱凤莲19日应询指出，关于佩洛西计划窜访中国台湾地区，我们已多次表明严正立场。我们坚决反对美台之间任何形式的官方往来，坚决反对佩洛西窜访台湾。美国一些国会议员一段时间来在台湾问题上屡屡采取挑衅言行，支持怂恿“台独”分裂

势力，为民进党当局的谋“独”行径站台说项，其目的就是打“台湾牌”，企图“以台制华”，阻碍中国的统一进程。

有记者问，据媒体报道，美国国会众议院议长佩洛西可能于8月窜访中国台湾地区。对此有何评论？

朱凤莲表示，我们敦促美国国会一些

人认清台湾问题的重要敏感性，认清“台独”分裂行径的严重危害性，停止在台湾问题上打牌、挑衅，停止对“台独”势力的纵容支持，停止任何玩火行径。

朱凤莲指出，民进党当局靠勾结外部反华势力谋“独”，无论以什么名义采取什么形式，其下场只能是失败。

全国纪检监察机关上半年处分27.3万人

包括21名省部级干部

新华社北京7月19日电中央纪委国家监委19日公开通报2022年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。

2022年上半年，全国纪检监察机关共立案32.2万件，处分27.3万人，包括省部

级干部21人。

通报显示，2022年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报175.2万件次，处置问题线索73.9万件，谈话函询15.1万件次，立案32.2万件，处分27.3万人(其中党纪处分22.7万人)。处分省部级干

部21人，厅局级干部1237人，县处级干部1万人，乡科级干部3.4万人，一般干部3.8万人，农村、企业等其他人员18.9万人。

根据通报，2022年上半年，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和

处理共85.5万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助57.6万人次，占总人次的67.4%；运用第二种形态处理21.7万人次，占25.4%；运用第三种形态处理2.9万人次，占3.4%；运用第四种形态处理3.3万人次，占3.8%。

我国高校科技创新十年来跃上新台阶

以高水平科研支撑高质量人才培养，以高质量人才培养推动高水平科研

新华社北京7月19日电(王鹏、李澍田)记者19日从教育部新闻发布会获悉，十年来，我国高校牵头建设了60%以上的学科类国家重点实验室、30%的国家工程(技术)研究中心，全国超过40%的两院院士、近70%的国家杰出青年科学基金获得者都集聚在高校，高校科技创新跃上新台阶。

教育部科学技术与信息化司司长雷朝滋介绍，十年来，高校科技成果供给量和转化效率显著提升，高校专利授权量从2012年的6.9万项增加到2021年的30.8万项，专利转让及许可合同数量从2000多项增长到15000多项，专利转化金额从8.2亿元增长到88.9亿元，实现了质、效、能的同步提升。

在中国高等教育学会原会长瞿振元看来，党的十八大以来，我国高校科技工作形成了“既出成果又出人才”的新格局，以高水平科学研究支撑高质量人才培养，以高质量人才培养推动高水平科学研究。

此外，我国高校科研攻关坚持问题导向，从国家急需和长远需求出发，在一系列大国工程中，数百所高校在突破“卡脖子”问题的基础理论和核心技术方面做出了突出贡献。统计数据显示，十年来，高校获得了全部11项国家技术发明一等奖中的10项、全部技术发明奖中的72%，并获得了两项国家科技进步特等奖。

既聚力打造“国之重器”，也用科技创新服务贡献社会。从积极守护人民生命健康到扎实服务粮食安全和乡村振兴，从主动融入区域创新发展战略到有力支撑科技冬奥成功举办，“十年来，教育部坚持把服务国家作为高校科技工作的最高追求，先后组织实施了高等学校人工智能、碳中和、乡村振兴、“一带一路”、区块链等多个科技创新专项行动计划。”雷朝滋介绍。

面向未来，雷朝滋表示，将持续加强前沿科学中心、集成攻关大平台等重大科研平台建设，加快建设国家战略科技力量，支撑实现高水平科技自立自强。